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m e n t e d imos t ra re che l 'onorevole minis t ro 
è in errore. ( In terruz ioni ) . 

P B E S I D E N T E . Facc iano silenzio. Que-
sto è il s-uo f a t t o personale? 

P B I N E T T I . Lasc ia temi dire ; a lmeno è 
un debi to di coscienza che assolvo. 

Quando nel 1896 f u p o r t a t a innanzi alla 
Camera la p ropos ta di un ' inch ies ta par la-
menta re sul famoso art icolo 103 delle con-
venzioni, io comba t t e i quella p ropos ta . Po-
chi giorni dopo assunsi il por tafogl io dei 
lavori pubbl ic i ed allora p rec i samente i fer-
rovieri minacc ia rono di scioperare perchè io 
ero s t a to nomina to minis t ro dei lavori pub-
blici. F u allora che dissi: l ' inchies ta par-
l a m e n t a r e l 'ho c o m b a t t u t a e non l ' acce t to , 
m a fa rò f a re un ' inch ies t a da u n a Commis-
sione reale, e ved remo che c'è di vero in 
queste pretese r ivendicazioni , in quest i di-
r i t t i conculcat i . 

E fu i io che nomina i quella Commissione 
d ' inchies ta della quale fu segretario l ' a t t u a l e 
minis t ro dei lavori pubblici , e che f u il p u n t o 
di pa r t enza della sua f o r t u n a t a carr iera . 
{Si ride). 

Non so che cont radiz ione vi sia f r a 
l ' aver c o m b a t t u t o l ' inchies ta p a r l a m e n t a r e 
e l ' aver poi^nominato una Commissione reale 
allo scopo di conoscere la ver i tà . Io credo 
con ciò di avere adempiu to allora, come ho 
a d e m p i u t o sempre nella mia v i t a poli t ica, 
al mio dovere. Di t u t t o ciò che ho f a t t o sono 
sempre p ron to a rendere conto in q u a l u n q u e 
c i rcostanza ; la memor ia mi sorregge sempre 
ed è quindi inut i le che si cerchi di t r o v a r m i 
in cont radiz ione q u a n d o non ci sono. 

Osservo inf ine che r a r e vol te ho assis t i to 
in ques ta Camera a ques ta f o r m a di discus-
sione, pe r l a quale un d e p u t a t o non p u ò nem-
meno man i fe s t a re la p ropr ia sfiducia verso 
un minis t ro , senza che quest i r i sponda con 
delle contumel ie . (Oh!). 

P R E S I D E N T E . Questa davvero non è 
una parola p a r l a m e n t a r e ! (Si ride). 

P B I N E T T I . Io le domando , onorevole 
pres idente , se darmi del leggero non sia una 
contumel ia . 

P R E S I D E N T E . Così sono esaur i te que-
s te in terrogazioni . 

Suir ordine del giorno. 
F R A C A S S I . D o m a n d o di par la re sull 'or-

d i n e del giorno della s edu t a di domani . 
P R E S I D E N T E . Ma l 'o rd ine del giorno 

della s edu ta di domanLè s t a t o già s tabi l i to 
nella s edu t a di ieri. 

F R A C A S S I . Allora d o m a n d o di pa r la re 
per f a re un appel lo al r ego lamento . 

P R E S I D E N T E . Par l i pure . 
F R A C A S S I . L ' o rd ine del giorno della se-

d u t a di mar ted ì si suole fissare il s aba to , 
e non la domenica , perchè le sedu te della 
domenica sono cons idera te s t raord inar ie . 

Ad ogni modo se ieri si è s tabi l i to l 'or-
dine del giorno per oggi, mi s embra che an-
che il lunedì si possa propor re alla Camera , 
che è sempre p a d r o n a del l 'ordine del giorno, 
se non di var ia re l ' o rd ine del giorno del mar-
tedì , di aggiungervi qualche cosa. 

P R E S I D E N T E . L a Camera può f a r e 
quello che vuole. 

F R A C A S S I . Bene, poiché il r ego lamento 
adesso ha mol to valore, come g iu s t amen te 
diceva l 'onorevole pres idente ; in base ap-
p u n t o al r ego lamento propongo alla Camera 
di aggiungere a l l 'ordine del giorno di domani 
lo svolg imento della mia p ropos ta di legge 
sulle risaie, ammessa dagli Uffici alla l e t t u r a 
sino da s aba to scorso (Oh!). 

D I S A N T ' O N O F B I O , sottosegretario di 
Stato per l'interno. Chiedo di par la re . 

P B E S I D E N T E . Par l i pure . 
D I S A N T ' O N O F B I O , sottosegretario di 

Stato per Vinterno. Prego l 'onorevole F ra -
cassi di non ins is tere nella sua p r o p o s t a : 
perchè è allo s tudio, e sarà, spero, presen-
t a t o f r a breve (forse, in ques ta s e t t imana ) , 
un disegno di legge sulla quest ione delle 
risaie. Credo, quindi , che u n a discussione 
p r e m a t u r a non po t rebbe , in a lcuna guisa, 
g iovare al buon a n d a m e n t o dei nostr i la-
vori . Quindi, io lo pregherei di voler ri-
m a n d a r e lo svolg imento della sua p ropos ta , 
a lmeno a s a b a t o : perchè credo che, p r ima 
di saba to , po t r emo p resen ta re un disegno 
di legge in proposi to . 

F B A C A S S I . Allora, è inteso che lo svol-
g imen to è r i m a n d a t o a s aba to . 

Presentazione di relazione. 
P B E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole Ip -

poli to De Luca a venire alla t r i b u n a per 
p re sen ta re u n a relazione. 

D E LUCA I P P O L I T O , relatore. Mi onoro 
di p resen ta re alla Camera la relazione sul di-
segno di legge: « P rovved imen t i per l 'esecu-
zione del decre to p rod i t t a to r i a l e per la Si-
cilia, 19 o t t ob re 1860, n. 274 ». 


